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Alerte sur la pédiatrie
Question écrite n° 42927

Texte de la question

M. Alexis Corbière alerte M. le ministre des solidarités et de la santé sur la crise qui touche actuellement la
pédiatrie hospitalière. D'après un rapport de l'OCDE paru en 2018, en comparaison aux autres pays de cette
même organisation, la densité de pédiatres par rapport à la population française est beaucoup trop faible. Le
pays n'arrive qu'en 22ème place sur 31 pays que compte l'OCDE. Le 28 octobre 2021, le collectif inter-hôpitaux
(CIH) tirait la sonnette d'alarme quant à la situation de la pédiatrie hospitalière. En effet, partout en France, de
nombreux services pédiatriques d'hôpitaux publics ont dû fermer temporairement, notamment faute de
personnel. Pour ne citer que quelques exemples, M. le député pense aux villes de Nantes, Longjumeau ou
encore Douai. Dans sa circonscription, le CHI André-Grégoire n'a pas non plus été épargné : 38 postes sont
vacants, soit 10 % des effectifs et, avec 20 % des lits de réanimation néonatale fermés, le service pédiatrique
est le plus touché par cette pénurie. Le CHU Bicêtre (AP-HP) rencontre les mêmes difficultés où 10 lits du
service d'hépatologie pédiatrique sont fermés, sur les 24 que compte le service. Cette situation alarmante a pour
conséquence la rupture d'égalité de soins entre les citoyens. Par exemple à Douai, avec la fermeture partielle de
l'hôpital, les parents sont obligés de faire 30 à 45 minutes de voiture pour se rendre dans les hôpitaux
environnants, à Lens, Arras, Cambrai ou Valenciennes. De nombreux médecins des services de pédiatrie
annoncent devoir faire un tri dans le choix des patients, des enfants en situation d'urgence ne sont donc pas pris
en charge. Les soignants continuent de quitter l'hôpital en raison de conditions de travail trop rudes : des
horaires de travail intolérables, un manque de moyens matériels important ou encore le manque de formation en
pédiatrie, notamment depuis que celle-ci a été supprimée du programme des études d'infirmières. Pour toutes
ces raisons, aujourd'hui, les enfants ne sont plus pris en charge correctement dans les hôpitaux publics.
Comment ne pas s'alarmer de cette situation qui risque de se dégrader encore un peu plus avec l'épidémie de
bronchiolite qui se propage actuellement sur tout le territoire ? Il lui demande donc quels sont les moyens
humains et financiers qui vont être mis en œuvre pour remédier à la situation critique des services pédiatriques
dans les hôpitaux publics.
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